我驻外使馆举行建军节招待会

来宾高度评价中国军队建设成就

在"八一"建军节来临之际,中国驻各国大使馆连日来相继举办招待会,庆祝中国人民解放军建军91周年。与会来宾高度评价中国军队取得的现代化建设成就,希望未来进一步加大与中国军队的务实合作与交流。

中国驻越南使馆武官罗宾在招待会上说,中国人民解放军是中国共产党缔造和领导的人民军队,91年来,这支军队始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,为实现民族独立、人民解放和国家富强建立了不朽功勋。当前,中国人民解放军正在政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军的道路上砥砺前行,肩负着维护国家主权、安全和发展利益以及促进世界和平与发展的使命。

越共中央委员、国防部副部长闭春长表示,中国人民解放军正在日益发展,为和平、稳定、繁

荣的世界作出越来越大的贡献。 他对中国人民在中国共产党的 领导下,在社会主义建设事业中 所取得的巨大成就,特别是中国 人民解放军在走向专业化、精锐 化的改革事业中所取得的成就 表示祝贺。

中国驻斯里兰卡使馆武官 许建伟在招待会上强调,中国坚 定奉行独立自主的和平外交政 策,将高举构建人类命运共同体 旗帜,坚定不移地做世界和平的 建设者、全球发展的贡献者、国际 秩序的维护者。他表示,中方愿与 斯方一道,加强两军务实合作,推 动两军关系达到新的高度。

中国驻白俄罗斯使馆武官 渠汇江在招待会上回顾了中国 人民解放军的建军历程,介绍了 党的十八大以来提出的强军目 标,阐明中国坚持走和平发展道 路、坚定不移奉行防御性的国防 政策,并总结了近年来中白两军 合作交流的主要成果。

白俄罗斯国防部长拉夫科 夫在致辞中赞扬白中两国两军 关系及中国现代化建设成就,高 度评价白中两军合作不断深入 发展,感谢中方派出中国人民解 放军仪仗队参加白俄罗斯今年 的独立日阅兵活动,并衷心希望 未来两军的交流与合作能迈上 新的台阶。

中国驻波兰使馆武官李健 在致辞中说,中国将坚定不移地 奉行防御性国防政策,始终不渝 地走和平发展道路,同时也将保 持充分的能力,以维护国家主 权、领土完整以及海洋权益。中 方也将继续致力于推动中波军 事交流及合作。

中国驻立陶宛使馆武官崔 恩雄在致辞中介绍了中国国防 和军队改革的最新成果,表示建 设巩固国防和强大军队是中国 和平发展的保障。他强调,中国 无论发展到什么程度,永远不称 霸,永远不搞扩张。中国是联合 国安理会常任理事国中派遣维 和人员最多的国家,也是第二大 维和费用出资国,中国军队将在 未来继续为世界和平作出更大 贡献。

中国驻克罗地亚使馆武官 甄中兴在致辞中说,中国人民解 放军建军91年来,已发展成为 基本实现机械化,并加快向信息 化迈进的强大军队。中方希望与 克方共同努力,推动两军防务交 流与合作再上新台阶。/新华社

源自上合峰会的嬗变

一峰会之后青岛新观察

办好一个会,提升一座城。

上合组织青岛峰会闭幕以来,"峰会效应"在这座滨海城市持续扩大。借力国际盛会,青岛向世界递上城市名片,知名度和美誉度不断攀升;城市景观品质再次跃升,八方游客纷至沓来;对外开放实现新跨越,经济发展再添新动能;文明程度和城市宜居幸福指数迈上新台阶,"峰会气质"滋养城市文明……



一步一景,城市景观获精细化提升

以"红瓦绿树、碧海蓝天"而 著称的青岛,因举办上合峰会变 得更加精致和动人。

青岛"滨海城市客厅"亮相石老人浴场,光秃秃的海滩呈现时尚新面貌:步行道边绿植丛生,沙滩上儿童嬉戏,球场内激战正酣。入夜,路面的荧光石在以大海和蓝天为幕的画卷中似点点星光,如梦如画!

浮山湾畔,"高楼变巨幕"的 灯光秀是峰会给青岛留下的一 抹靓丽景观。

流光溢彩的灯光勾勒出蜿蜒曲折的海岸线,让游人在光影互动中感受青岛"山、海、城、湾"的浪漫与华丽。位于灯光秀核心区的五四广场,高低错落的50多栋高层建筑变身影视巨幕,视频动画在巨幕上营造出幻化的灯光海洋,令人流连忘返。

青岛市社科院研究员马赓存说:"峰会后,青岛城市风貌更加 美丽,城市交通更加畅通,城市 景观更加怡人。"

峰会期间接待了多国元首的

青岛国际会议中心和国宴厅,自7月对游人开放,已被纳入青岛旅游攻略的"打卡"必经地。

青岛是国际知名旅游目的地,上合组织青岛峰会向世界打开了了解青岛的又一扇窗,更加精致的城市景观吸引八方游客纷至沓来。位于市中心的青岛饭店一房难求,客流量同比增长20%以上。

来自北京的游客陶元凯去年出差来过青岛,峰会后他带家人来这里休假。"峰会给青岛带来很大变化,更加整洁清爽,优美宜人,城市的'国际范'越来越足。"他说。

2018 世界旅游城市联合会 青岛香山旅游峰会将于9月举办,20余位国家旅游部长和旅游 城市市长确认出席。

青岛市旅发委主任崔德志说,国际盛会的举办,对整个城市特别是旅游的发展,具有非常重要的综合带动效应。上合峰会推动青岛旅游实现整体提升和高质量发展。

对外开放,青岛与上合经贸渐入佳境

对外开放始终是青岛这座 港口城市发展的优势。上合组织 青岛峰会,促使青岛的对外开放 水平迈上新台阶,特别是青岛与 上合国家的经贸往来持续升温, 渐入佳境。

在上合组织青岛峰会上,我 国提出支持在青岛建设中国一 上海合作组织地方经贸合作示范区。位于青岛胶州的示范区境内园区已吸引 21 个总投资 238 亿元新项目签约,境外在 26 个国家投资建设了 32 个项目,总投资 48 亿美元。

"我们将聚焦国际物流通道、跨境贸易通道和双向投资通道三大通道建设,为中国 - 上合组织地方经贸合作示范区夯实基础,打造面向上合国家开放新高地。"胶州市委书记孙永红说。

峰会闭幕不久,上海合作组

织国家进口商品展在青岛举办, 进一步加强了青岛与上合组织国 家相关企业间的贸易交流合作。

青岛海关数据显示,今年上半年青岛对俄罗斯、印度、巴基斯坦、哈萨克斯坦等7个上合组织成员国进出口总额达132.2亿元,其中进口额60.3亿元,增长26.2%。

来自福建的华祥苑圆满完成上合组织青岛峰会的用茶接待任务。"我们将以上合峰会为契机拓展山东市场,下一步争取走出国门,在上合国家开拓市

场。"华祥苑董事长肖文华说。

在青岛举行首届上合组织 国家电影节期间,中国同包括部 分上合组织国家在内的20多个 国家和地区签署了合作拍摄电 影协议。

青岛市委党校教授李光全 认为,上合组织青岛峰会为城市 注入更多国际化元素,一方面, 帮助青岛集聚国际高端智力资源;另一方面,为青岛开展国际 交流、贸易等活动提供便利,将 极大促进青岛外向型经济和国 际化水平。

"峰会气质",滋养城市文明

青岛——崇德尚礼; 青岛——热情好客; 青岛——文明友善。

一张张热情洋溢的笑脸,一个个真诚服务的瞬间……上合组织青岛峰会期间,青岛市民用良好的素质与风范让中外宾客铭记这座城市。

与此同时,上合青岛峰会也改变着市民行为,提升着市民精气神,"峰会气质"成为市民素质迈上新台阶的"催化剂"。

青岛市文明办督查处处长徐 建民说,广大市民和志愿者在峰 会期间展现的良好素质与风范, 是对青岛多年来精神文明创建活 动的一次检验。峰会的举办进一 步激发了市民的社会责任感和城 市荣誉感,将外在的文明规范内 化为内心的自律。

"通过上合组织青岛峰会的 检验和提升,我们有理由期待,青 岛志愿服务的认可度将更高,社 会基础将更扎实,志愿者的素质 将更上水平,志愿服务的覆盖面 将更广。"徐建民说。

马赓存认为,上合组织青岛峰会极大提升了市民自豪感、归属感和荣誉感,市民爱国、爱青岛的情怀更加强烈,对国家富强、民族振兴、城市发展的责任感、使命感更加具体。

办好一个会,提升一座城。峰 会后,青岛更加仪态万方,神采奕 奕。

/新华社

